
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 198

Oggetto: Esclusione del Premio giornalistico internazionale Marco Luchetta dai finanziamenti 
regionali e contenzioso amministrativo

MASSOLINO

PREMESSO che il Premio giornalistico internazionale Marco Luchetta rappresenta da oltre 
vent’anni una delle iniziative culturali di maggiore rilievo della regione, con riconosciuto profilo 
internazionale e consolidata continuità organizzativa;

CONSIDERATO che la Fondazione Luchetta Ota D’Angelo Hrovatin ha storicamente beneficiato 
di contributi regionali a sostegno dell’iniziativa;

TENUTO CONTO che, nell’ambito dell’ultima procedura di valutazione dei bandi cultura, il Premio 
è stato escluso dal finanziamento per il triennio 2026–2028, con un punteggio inferiore alla 
soglia minima prevista;

PRESO ATTO che, in particolare, risulta assegnato un punteggio di 8/30 sul criterio relativo a 
“capacità organizzativa, continuità e affidabilità gestionale”;

PRESO ATTO che la Fondazione ha presentato ricorso al TAR, che con ordinanza cautelare ha 
ritenuto non intellegibile e potenzialmente illogico il punteggio attribuito, disponendo la 
sospensione degli atti relativi e chiedendo alla Regione un riesame entro termini brevi;

TENENDO CONTO che l’esclusione comporta la perdita di un finanziamento pari a circa 140.000 
euro annui, per un totale di 420.000 euro nel triennio;

DATO ATTO che la valutazione delle iniziative culturali deve avvenire secondo criteri di 
imparzialità, trasparenza e coerenza rispetto agli obiettivi dei bandi;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) quali siano le motivazioni puntuali che hanno condotto all’attribuzione del punteggio 
relativo alla “capacità organizzativa, continuità e affidabilità gestionale” della Fondazione;

2) se siano state effettuate verifiche comparative con gli altri soggetti partecipanti e quali 
criteri abbiano determinato eventuali differenze di valutazione;

3) quali azioni intenda intraprendere a seguito dell’ordinanza del TAR e entro quali tempi 
verrà effettuato il riesame richiesto.
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